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Volba ložisek – ložisko A
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• Kuličkové ložisko

• Tabulky, Shigley, katalogy výrobců…

• Vybrat dle průměru navržené hřídele z minulého cvičení

• Odečíst hodnotu základní dynamické únosnosti C

• Radiální síla působící na ložisko v místě A (reakční síly v místě A)

• Axiální síla působící na ložisko v místě A

𝐹𝐴𝑅𝐴𝐷 = 𝑃 = 𝐹𝐴𝑦
2 + 𝐹𝐴𝑧

2

𝐹𝐴𝐴𝑋 = 0
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Trvanlivost – ložisko A
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• a = 3 (kuličková ložiska)

• Otáčky výstupní hřídele (n4, viz zadání)

• Vybrat dle průměru navržené hřídele z minulého cvičení

• L10 musí být minimálně 2 000 hodin (viz zadání)

a nemělo by překročit 50 000 hodin

• Pokud je L10 < 2 000 hodin, zvolit jiné ložisko

𝐿10 =
𝐶

𝑃

𝑎
106

60 𝑛
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Volba ložisek – ložisko B
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• Obdobně jako ložisko A

• Radiální síla působící na ložisko v místě B (reakční síly v místě B)

• Axiální síla působící na ložisko v místě B

• L10 musí být minimálně 2 000 hodin (viz zadání)

a nemělo by překročit 50 000 hodin

𝐹𝐵𝑅𝐴𝐷 = 𝑃 = 𝐹𝐵𝑦
2 + 𝐹𝐵𝑧

2

𝐹𝐵𝐴𝑋 = 0
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Návrh délky pera
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• Průměr hřídele v místě pera:

• Tabulkové parametry pro daný průměr dFKG:

𝑑𝐹𝐾𝐺 = _______

• Šířka pera
𝑏𝐹𝐾𝐺 = _______

• Hloubka v náboji 𝑡1𝐹𝐾𝐺 = _______

• Základní hodnota tlaku (ocelové kolo): 𝑝0 = 150 𝑀𝑃𝑎

• Dovolený tlak: 𝑝𝐷 = 0.8𝑝0

• Tečná síla působící na pero: 𝐹𝑡𝐹𝐾𝐺 =
2𝑀𝑘4

𝑑𝐹𝐾𝐺

• Navržená délka pera: 𝑙𝐹𝐾𝐺𝑚𝑖𝑛 =
𝐹𝑡𝐹𝐾𝐺
𝑡1𝐹𝐾𝐺𝑝𝐷

+ 𝑏𝐹𝐾𝐺

• Zaokrouhlit l1FKG na normalizovaný rozměr podle

tabulky 18-6, str. 1 078.

• Tab. 18-6, str. 1 078

d2

dFKG
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